

聚焦

“四保五倒逼”流程确保企业
安全生产形势稳定向好

“四保五倒逼”工作流程,即“以日保周、以周保月、以月保季、以季保年”“以目标倒逼职责、以职责倒逼责任、以责任倒逼问题、以问题倒逼落实、以落实倒逼成效”,确保企业安全生产形势稳定向好。

为深入学习贯彻习近平总书记对吕梁市永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故的重要指示精神,牢固树立安全发展理念,强化底线思维、压实安全生产责任,太原煤气化华胜煤业公司实行了安全生产“四保五倒逼”工作流程,即“以日保周、以周保月、以月保季、以季保年”“以目标倒逼职责、以职责倒逼责任、以责任倒逼问题、以问题倒逼落实、以落实倒逼成效”,确保企业安全生产形势稳定向好。

以目标倒逼职责

该公司各部室、区队严格落实“三管三必须”规定,厘清工作职责,对照年度、月度以及重点时段的工作任务,全员、全时、全覆盖抓好安全生产工作,以最坚决的态度、最严苛的要求、最强硬的措施,争分夺秒抓治理、毫不松懈抓管控,“以日保周、以周保月、以月保季、以季保年”,高标准完成安全生产各项工作任务,坚决守住“不发生事故”的底线。

以职责倒逼责任

该公司严格落实第一责任人责任,真正做到心存敬畏、手握戒尺,始终把安全工作放在首要位置,时刻把安全责任扛在肩上、抓在手上、落实

到行动上。严格落实分管负责人责任,每周开展全覆盖安全大检查、巡查,制定检查方案,明确检查部位、检查内容、检查标准,坚决把隐患找出来、消灭掉,坚决摒弃无效、无用检查;对查出的问题隐患,要建立台账,严格按照“五定、五落实”要求进行闭环销号。同时,加强现场安全监管,狠抓重复性隐患和习惯性“三违”,加大处罚力度,坚决遏制事故发生。严格落实全员安全责任,构建“全员安全责任网”和“网格化”安全包保责任体系,通过“格、线、点”三级安全网格包保体系,对包保区域横向到边、纵向到底进行全覆盖隐患排查和风险监控,把安全生产责任层层落实到每一个生产环节、每一个工作岗位;各部室、区队及班组建立微信工作群,根据每日安全生产工作落实情况,及时向分管领导汇报。

以责任倒逼问题

该公司强化隐患排查治理,每月对照井工煤矿 221 项检查内容,对矿井全范围内进行“全覆盖”安全生产大检查,从细从快抓隐患排查,从严从实督查隐患整改,倒逼安全责任落实,确保隐患排查整治不流形式、不走过场、不留后患,切实把各类事故隐患遏制在萌芽状

态,防患于未然。强化安全风险管控,每季度组织各业务部室进行一次全面的安全风险分析研判,重点从“四大事故成因”(人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全条件和安全管理缺陷)入手,全面辨识当前企业存在的安全风险。

以问题倒逼落实

董事长、经理每月至少开展一次全覆盖隐患大排查;其他班子成员每半月开展一次专项安全检查;经理助理、技术主管、经理助理兼通风区长每周一次安全检查;队组每日进行安全隐患排查。

以落实倒逼成效

该公司对照国家、省、市、县及集团公司关于安全生产工作要求,查缺补漏,及时提升工作质量、改进工作方法、防范安全风险,确保工作成效。同时,全面加强安全检查,既要查任务、查进度、查成效,也要查认识、查责任、查作风。同时,通过每日通报、每周汇总、每月考核,严肃追责问责,倒逼安全责任、工作落实,全面提升本质安全水平。

通过行之有效“四保五倒逼”工作流程,该公司安全生产稳步推进。
(郭文正)

太原煤气化上榜
2022“创响山西”
最具市场竞争力企业

市场信息报 近日,山西省科学技术协会公布了“创响山西”系列推选活动结果,太原煤气化公司被评为 2022“创响山西”最具市场竞争力企业。

本次活动旨在进一步营造有利于创新创业创造的良好生态环境,激发和释放全社会创新创业创造动能,经过个人、企业申报和单位推荐,通过网络关注、专家评审、组委会审定等程序评选。

太原煤气化公司多年来一直致力于依靠技术创新和科技进步,解决影响企业生产经营的技术问题,真正将技术创新转化成企业实实在在的效益。2022年,该公司在科技成果申报中取得历史性突破,共获得省部级科技奖 4 项,一举刷新了公司近 20 年来的空白。其中,“厚黄土层下较薄煤层高浓度自流充填综采岩层控制技术”“黄土梁端区煤矿保水开采技术研发与示范”等多项技术获中国煤炭工业协会科学技术奖,“薄煤层厚表土层低碳利废低损充填开采成套技术”获中关村绿色矿山联盟科学技术二等奖。
(赵佳佳)

神州煤业公司:
坚持开展“每日一题”
强化安全责任意识

市场信息报 长期以来,太原煤气化神州煤业公司坚持在班前会开展“每日一题”现场安全培训,不断提升干部职工强化安全责任意识。

该公司合理安排制定“每日一题”教育培训工作计划,把全体成员都纳入到培训当中,将“每日一题”作为班前会流程的一个环节,每班班前会通过管理人员提问,职工回答,培养职工在学习中提高技术本领,提升岗位操作技能,并将操作规程牢记于心。通过班前会宣讲事故案例,剖析事故原因、危害,切实将“事故案例警示教育”入脑入心,增强了干部职工的安全意识,时刻绷紧安全弦,做到防患于未然,为安全生产提供保障。
(王永欢)

煤气化培训中心:
“三步同进”
全面建设清廉国企

市场信息报 太原煤气化培训中心以深化清廉思想、清廉制度、清廉监督、廉洁文化建设为重点,持续强化全面从严治党主体意识,为稳步推进职工培训和园校建设提供政治保障。

该中心紧盯“四风”问题,坚持自查自纠工作制度的落实执行,把预防提醒和警示教育做细做实。深度开展内部风险点排查,构建起党员领导干部和监察对象监管网络,对党总支决策事项和前置重大生产经营管理事项,以及资金使用、重点项目建设、物资采购、工程招投标等关键环节,开展常态化日常监督检查,并随时排查重点领域、重点岗位可能存在的廉政风险点,确保各个事项合规合法。

该中心以“五个一”打造宣传栏、廉洁廊、清廉墙、廉洁板、廉政堂“五大阵地”,加强廉洁文化教育和党纪党规宣传力度,与办公区域融为一体,构成生动形象的“无声廉政课堂”。同时,各基层党支部积极开展“传递廉洁声音、坚守初心使命—廉洁故事接力讲”等活动,以读书沙龙、演讲、分享故事方式,从历史廉洁故事中感悟涵养正气、淬炼思想。
(刘茜茜)

图片新闻

固庄煤业公司开展“122 全国交通安全日”宣传活动



为进一步提升公司干部职工交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,在第十二个全国交通安全日即将到来之际,太原煤气化固庄煤业公司开展了交通安全宣传活动。

通过本次交通安全宣传活动,使企业人员牢固树立了文明参与交通的安全意识,对预防和减少道路交通事故的发生起到了积极的作用。今后,该公司会持续开展交通安全宣传活动,在协同共建中不断提升交通文明程度,共创安全畅通、文明和谐的道路交通环境。
(张涛 王瑞恒摄影报道)